Неосторожность при курении – причина пожара и гибели людей
Неосторожное обращение с огнем, в том числе неосторожность при курении – одна из самых распространенных причин пожаров с гибелью людей. Небрежно брошенный тлеющий окурок, попадая на постельные принадлежности, через 15 минут приводит к пожару.
Ни для кого не секрет, что от так называемой пьяной сигареты погибают в основном люди, ведущие далеко не здоровый образ жизни. И подтверждением тому случаи, которые практически ежедневно появляются в сводках МЧС.
Известно, что пьяные курильщики становятся жертвами собственной беспечности, но нередко подвергают риску и тех, кто находится рядом – близких, соседей. Особенно, если эти происшествия случаются ночью, да при этом в доме не установлены пожарные извещатели – проснуться и спастись практически нет шансов.
Поэтому курение в доме нужно пресекать, как говорится, «на корню». Если вместе с вами проживает курильщик, убедите его курить на улице. Если в данном вопросе невозможно прийти к компромиссу, сами следите за тем, чтобы он ни в коем случае не курил в постели. На крайний случай можно оборудовать излюбленное место для курения несгораемой пепельницей, емкостью с водой, а еще лучше огнетушителем! А для своевременного обнаружения задымления установите во всех комнатах АПИ!

МЧС напоминает:
· ни в коем случае не курите в постели, а также вблизи сгораемых веществ и материалов, этого же требуйте от посещающих Вас гостей;
· не оставляйте в пепельнице непогашенные окурки и спички, не бросайте их в мусорные корзины и места, где возможно воспламенение сгораемых материалов;
· не бросайте окурки с балконов или окон. Они могут спровоцировать пожар, попав на балконы или лоджии нижерасположенных этажей, где часто хранятся старые вещи;
· тщательно тушите окурки, складывайте их в жестяную банку, наполненную водой;
· закрывайте окна и двери балконов при уходе из квартиры для исключения заноса источника загорания в помещение;
· не бросайте непогашенные сигареты в нижние пролеты лестничной клетки или шахту лифта.
· установите в доме автономный пожарный извещатель.

