
В Жодино стартует специальное профилактическое мероприятие «Дом без пожара»

Четыре пожара с начала года, два из которых унесли жизни 3 человек, – такова печальная статистика в городе.  В большинстве случаев причиной этих трагедий стала человеческая беспечность. Именно поэтому, с целью снижения рисков возникновения пожаров в жилищном фонде и гибели от них людей, повышение культуры безопасности жизнедеятельности у населения в городе Жодино с 8 по 12 марта пройдет специальное профилактическое мероприятие «Дом без пожара».

Работники МЧС посетят домовладения граждан, где проверят соответствие требованиям пожарной безопасности объектов жилищного фонда, расскажут о причинах возникновения пожаров и правилах пожарной безопасности в быту. На особом контроле тема оставления детей без присмотра, курения в помещениях, предназначенных для сна, а также состояние электрооборудования и эксплуатация печей. 

Уважаемые граждане, позаботьтесь о собственной безопасности! Чтобы предупредить огненные ЧС и не стать их заложниками, соблюдайте правила пожарной безопасности: 
· не курите в постели и не выбрасывайте непотушенные спички и сигареты; 
· следите за исправностью электропроводки;
· сжигая мусор на своём участке, делайте это только в безветренную погоду, обеспечивая постоянный контроль и наличие первичных средств пожаротушения, костры лучше разводить подальше от зданий, леса или скирд соломы;
· соблюдайте правила эксплуатации газового оборудования и печного отопления; 
· установите в домовладениях автономные пожарные извещатели, способные на ранней стадии предупредить беду. 
В случае пожара звоните в службу спасения по телефонным номерам 101 или 112.

 

