Сегодня в городе Жодино стартовала республиканская акция 
«За безопасность вместе»
Для повышения уровня безопасности населения, активизации пожарно-профилактической работы, анализа ее эффективности и оценки готовности территорий к весенне-летнему пожароопасному периоду с 17 марта по 4 апреля в городе пройдет республиканская акция «За безопасность вместе», направленная на  предупреждение пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде.
Название акции говорит само за себя: помимо службы МЧС в ней традиционно примут участие такие ведомства, как Министерство внутренних дел, Министерство образования, Министерство здравоохранения, Министерство труда  и социальной защиты, Министерство жилищно-коммунального хозяйства и Министерство энергетики.
Цель мероприятия:
–  снижение рисков гибели людей от внешних причин, в том числе пожаров из-за несоблюдения гражданами основ безопасности жизнедеятельности, в том числе правил пожарной безопасности.
– просвещение, в том числе правовое, граждан в вопросах обеспечения безопасности жизнедеятельности;
– повышение информированности населения о возможностях государственных организаций по оказанию услуг (помощи) в сфере обеспечения пожарной безопасности, укрепление правопорядка, предупреждение правонарушений, совершаемых гражданами в состоянии алкогольного опьянения.
В ходе акции, работники МЧС посетят по месту жительства одиноких и одиноко проживающих престарелых граждан, инвалидов, ветеранов Великой Отечественной войны, граждан, использующих свое жилье для распития спиртных напитков, а также сбора лиц, ведущих асоциальный образ жизни; пожилых граждан, проживающих с лицами асоциального поведения. Особый акцент будет сделан и на  семьи, в которых дети находятся в социально-опасном положении.
Спасатели дадут разъяснения и рекомендации по повышению уровня пожарной безопасности жилищ, выступят в трудовых коллективах по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности.
ВАЖНО! В период проведения акции каждый гражданин может обратиться в территориальный орган по чрезвычайным ситуациям для проведения обследования противопожарного состояния жилища.
Также  работников служб жилищно-коммунального хозяйства и работников, оказывающих социальную и медицинскую помощь на дому, спасатели обучат основам безопасности жизнедеятельности, мерам по предупреждению пожаров и других чрезвычайных ситуаций, а также действиям в случае их возникновения.
Напоминаем, что в соответствии с законодательством Республики Беларусь ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности в жилых домах, принадлежащих гражданам на праве частной собственности, возложена на их собственников.
Поэтому проверьте на работоспособность автономные пожарные извещатели, а в случае их отсутствия – установите их в жилых помещениях домовладения. Обратите внимание на исправность отопительного оборудования и электрической проводки. Не оставляйте детей без присмотра взрослых. 
Присоединяйтесь к нашей акции и живите безопасно! 

